
Oportunitățile de colaborare dintre
Republica Moldova și BERD, discutate
de Premierul Alexandru Munteanu și
Președinta BERD, Odile Renaud-Basso

Republica Moldova va primi 150 de milioane de euro din partea Băncii Europene
pentru Reconstrucție și Dezvoltare pentru modernizarea drumurilor din țară. Noua
finanțare se adaugă asistenței anterioare de 150 de milioane de euro acordată, în anul
2024, pentru îmbunătățirea infrastructurii rutiere. Proiectele implementate în țara
noastră cu sprijinul BERD au fost discutate de Prim-ministrul Alexandru Munteanu și
Președinta BERD, Odile Renaud-Basso.

Oficialii au menționat că majorarea asistenței va permite Guvernului să modernizeze și
să lărgească șoseaua de centură M2 a municipiului Chișinău, să reabiliteze tronsonul
M1 Chișinău–Leușeni, care duce la frontiera cu România, și să achiziționeze
echipamente specializate pentru un Sistem de Management al Activelor Rutiere.
Investiția face parte dintr-un amplu program de reabilitare a drumurilor finanțat de
BERD. 

Prim-ministrul a vorbit despre importanța sprijinului financiar și expertizei BERD pentru
autoritățile de la Chișinău, inclusiv în ceea ce ține de realizarea agendei europene,
implementarea reformelor în sectoarele cheie și atragerea investițiilor străine în
economia țării. În context, Premierul a subliniat necesitatea creșterii capacității de
absorbție a fondurilor și de execuție a proiectelor în instituțiile statului.

Părțile au analizat noile oportunități de colaborare în domenii precum energia,
agricultura, gestionarea deșeurilor, parteneriate public-private și asistența pentru
întreprinderile mici și mijlocii. În prezent, sunt active 67 de proiecte, cu o valoare
cumulativă de 1.1 milioane de euro, în diverse sectoare, iar circa 24% din portofoliul
de proiecte BERD este orientat spre sectorul privat.

BERD este cel mai mare investitor instituțional din Moldova. În ultimii 3 ani, Banca a
oferit Moldovei 1,7 miliarde de euro pentru a contribui la atenuarea consecințelor
economice ale războiului din Ucraina asupra economiei țării noastre. În total, BERD a
investit până în prezent aproape 2,9 miliarde de euro în 193 de proiecte în Moldova,
dintre care 64% din portofoliu este dedicat infrastructurii.



   


